
	TRƯỜNG THPT LÊ QUÝ ĐÔN

TỔ VẬT LÝ

Mã đề: 132
	ĐỀ KIỂM TRA 45PH LẦN 1 HK1 NH 2019 - 2020

Môn: Vật Lý 10 (20 câu trắc nghiệm+ tự luận)



A. PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 5 ĐIỂM): 

Câu 1: Một vật chuyển động thẳng đều có đồ thị tọa độ - thời gian được cho như hình vẽ. Kết luận nào sau đây là đúng ?

A. Vật xuất phát từ gốc tọa độ và chuyển động cùng chiều dương.
B. Vật xuất phát cách gốc tọa độ 8km và chuyển động cùng chiều dương.
C. Vật xuất phát từ gốc tọa độ và chuyển động ngược chiều dương.
D. Vật xuất phát cách gốc tọa độ 8km và chuyển động ngược chiều dương.

Câu 2: Bán kính vành ngoài của một bánh xe ôtô là 25cm. Xe chạy với tốc độ 10m/s. Tốc độ góc của một điểm trên vành ngoài xe là?

A. 40m/s.
B. 2,5m/s.
C. 2,5 rad/s.
D. 40 rad/s.
Câu 3: Biểu thức nào sau đây đúng với biểu thức gia tốc hướng tâm?
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Câu 4: Chọn câu đúng: Một chất điểm chuyển động dọc theo trục Ox có dạng:x = 10 + 10t –t2 (cm;s). 

Vận tốc của chất điểm sau 3s là:

A. 4m/s
B. 7m/s
C. 16m/s
D. 4cm/s.

Câu 5: Phương trình của một chất điểm dọc theo trục Ox có dạng: x = 3,2 + 45t (x đo bằng km và t đo bằng h). Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm M cách O 3,2km, với vận tốc 45km/h.
B. Từ diểm O, với vận tốc 45km/h.
C. Từ điểm O, với vận tốc 3,2km/h.
D. Từ điểm M cách O 3,2km, với vận tốc 3,2km/h.
Câu 6: Công thức liên hệ v, a, s trong  chuyển động thẳng nhanh dần đều?
A. v2 - v02 = 2as
B. v2 + v02 = 2as
C. v - v0 =   [image: image6.png]V2as




D. v + v0 =   [image: image8.png]V2as




Câu 7: Một ôtô xuất phát tại một điểm cách A 100m, với vận tốc đầu 10m/s, chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,4(m/s2). Chọn gốc tọa độ tại A, chiều dương là chiều chuyển động của ôtô. Phương trình chuyển động của ôtô là:

A. x = 100 + 0,1 t2
B. x = 100 +10t + 0,1t2
C. x = 100 + 10t + 0,2t2
D. x = 100 + 10t -0,1t2
Câu 8: Chọn câu đúng: Cho đại lượng F là phép đo gián tiếp; X; Y;Z là phép đo trực tiếp. Nếu : [image: image10.png]


 thì:

A. [image: image12.png]AX+AY +AZ




B. [image: image14.png]AX +AY —AZ




C. [image: image16.png]8F = 86X +8Y — 6Z




D. [image: image18.png]8F = 86X +68Y + 6Z




Câu 9: Gọi 
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 là vận tốc kéo theo của chuyển động. Công thức cộng vận tốc tổng quát là :
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Câu 10: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu từ độ cao h xuống đất. Vận tốc của vật ngay trước  lúc chạm đất được tính theo công thức

A. v = [image: image26.wmf]gh


B. v = 2gh
C. v = [image: image27.wmf]gh
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Câu 11: Một vật xuất phát từ A, cách gốc tọa độ 10m, bắt đầu chuyển động nhanh dần đều theo chiều dương với gia tốc 4m/s2. Chọn gốc thời gian là lúc vật xuất phát. Phương trình chuyển động của vật là:

A. x = 10 + 4t
B. x = 10 + 4t2
C. x = 10 - 4t2
D. x = 10 + 2t2
Câu 12: Chọn câu đúng: Khi thực hiện phép đo nhiều lần chiều dài của một chiếc bút ta được chiều dài trung bình của chiếc bút là [image: image30.png]


 = 14,329 cm; sai số tuyệt đối của phép đo trên là [image: image32.png]Al



 = 0,0137cm. Cách viết kết quả đo nào sau đây là đúng:

A. [image: image34.png]



B. [image: image36.png]1+Al=14,329 + 0,0137 (cm)





C. 


D. [image: image40.png]



Câu 13: Lan nói rằng bạn nhận thấy Điệp và cái cây bên đường đang chuyển động về phía mình với cùng vận tốc. Kết luận nào sau đây là không đúng?

A. Điệp đang chuyển động so với Lan
B. Lan đang đứng yên so với Điệp.
C. Điệp đang đứng yên so với cái cây.
D. Cây đang chuyển động so với Lan.
Câu 14: Tần số trong chuyển động tròn đều là

A. số vòng vật quay trong 1 giây.
B. thời gian vật quay được 1 vòng.

C. thời gian vật quay n vòng.
D. số vòng tổng cộng vật quay được.

Câu 15: Một con thuyền chạy ngược dòng sông, cứ 20 phút thì đi được 6km. Vận tốc của dòng nước là 4km/h. Vận tốc của thuyền so với nước là :

A. 22km/h
B. 10km/h
C. 2km/h
D. 14km/h
Câu 16: Hệ quy chiếu bao gồm:

A. mốc thời gian và đồng hồ.

B. vật làm mốc, hệ toạ độ và mốc thời gian.

C. vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

D. vật làm mốc và hệ toạ độ.

Câu 17: Chọn câu đúng: Gia tốc rơi tự do của vật phụ thuộc vào:

A. Thời gian rơi của vật.

B. Độ cao ban đầu của vật

C. Độ  cao và vĩ độ địa lí nơi thực hiện thí nghiệm

D. Kích thước của vật

Câu 18: Một đĩa tròn có bán kính 10cm quay đều 50 vòng mất 5s. Tốc độ dài của một điểm trên vành đĩa là:

A. 6,28m/s.
B. 0,628m/s
C. 0,1m/s
D. 62,8m/s.

Câu 19: Một xe đang chạy với vận tốc 36 km/h thì tăng tốc. Sau 2 giây xe đạt vận tốc 54 km/h. Gia tốc của xe là:

A. 2 m/s2.
B. 2,5 m/s2.
C. 1,5 m/s2.
D. 4 m/s2.

Câu 20: Một vật rơi tự do từ độ cao 180m xuống đất, lấy g = 10 m/s2 thời gian vật rơi?

A. 36(s)
B. 6(s)
C. 3(s)
D. 9(s)
B. PHẦN TỰ LUẬN ( 5 ĐIỂM): 

Câu 1( 2,5 điểm): Nối nội dung ở cột 1 tương ứng với nội dung ở cột 2:

	cột 1
	cột 2

	1. chuyển động tròn đều là chuyển động


	a. có quỹ đạo là đường tròn và có tốc độ trung bình là như nhau trên mọi cung tròn

	     2. Phép đo trực tiếp
	b.Số vòng vật đi được trong 1 giây

	     3. Hệ quy chiếu gắn với bờ sông
	    c.Hệ quy chiếu chuyển động

	     4. Chu kỳ
	    d. [image: image42.png]




	     5. x = x0 + vt
	    e. Đo khối lượng của quả sầu riêng

	     6. x = x0 + v0t + at2/2
	    f. v = v0 + at

	     7. Thời gian rơi tự do
	    g. Đo diện tích của phòng học

	     8. Tần số
	    h.Phương trình chuyển động thẳng đều

	    9. Hệ quy chiếu gắn với khúc gỗ trôi trên sông
	i. có quỹ đạo là đường thẳng và có tốc độ trung bình là như nhau trên mọi quãng đường

	    10.Sự thay đổi vị trí của vật theo thời gian
	     j. Chuyển động cơ là

	    11.Là tập hợp các vị trí của vật trên đường đi
	    k. Công thức tính quãng đường chuyển động thẳng nhanh dần đều

	   12.  [image: image44.png]vt + 0,5at?(a va v,cing déu)





	   m. v =[image: image45.wmf]g

h

2



	   13. [image: image47.png]vt + 0,5at?(a va v, tréi dau)





	   l. Thời gian để vật đi được một vòng

	   14. công thức tính vận tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều
	


Câu 2 (1,5đ): 

a. Lúc 8h, một ô tô đi từ Bù Đăng xuống thành phố Hồ Chí Minh với vận tốc không đổi 64,8km/h. Cùng lúc đó, một xe máy đi từ thành phố HCM lên Bù Đăng với vận tốc không đổi 35,2km/h. Xem chuyển động của các xe là thẳng đều, đoạn đường từ Bù Đăng -TPHCM là thẳng và Bù Đăng cách TPHCM 200km. Hãy xác định thời điểm và vị trí hai xe gặp nhau. 

b. Một chất điểm chuyển động thẳng có phương trình chuyển động : x = 2 + 16t – t2 (x: m ; t :s).

Xác định tính chất chuyển động của chất điểm.

Câu 3 (1,0đ):  Các em chọn 1 trong 3 bài sau:

Bài 1. Một vật bắt đầu chuyển động nhanh dần từ trạng thái đứng yên và đi được đoạn đường s trong 10s. Tính thời gian vật đi ¾ đoạn đường cuối.

Bài 2.Một ô tô đang chuyển động với vận tốc 14,4km/h thì hãm phanh, chuyển động chậm dần đều . Quãng đường ô tô đi trong 10s giây đầu tiên sau khi hãm phanh dài hơn quãng đường đi được trong 10s tiếp theo là 5m. Xác định thời gian và quãng đường ô tô đi thêm được từ lúc hãm phanh đến lúc dừng lại?

Bài 3. Ngày xưa, khi chưa có may xay xát như hiện nay, người nông dân thường dùng sức của các vật nuôi như Trâu, Bò, Ngựa để kéo cối xay. Người ta buộc con Trâu vào cái cán dài 2,5m của cối lớn bên ngoài làm cho cối lớn quay và truyền lực đến cối nhỏ ở bên trong. Biết rằng con trâu đi được 1 vòng thì cối lớn cũng quay được một vòng, cối nhỏ quay được 5 vòng và cối nhỏ cứ quay 30 vòng thì xay được 0,5 kg thóc. Nếu mỗi ngày phải xay 50kg thóc thì con trâu phải đi quãng đường là bao nhiêu ?
------------------ Hết( giám thị không giải thích gì thêm) -------------------
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